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5¢ 1857 - P1 2 - Type iI
Brown

The rare color is kKidgway Pl 28 - 11'!'L

"Dark Roads Brown" This as per the Gibson
cover #62 marked by Chase as "Very rare in
this color" The cover may be a fake - Date

Feb, 1801




S¢ 1857 - Pl 2 - Type il
Luff lists Type II colors as follows
(his 1T and iII)

Brown

Gray Brown
Orange: Brown
Blstre Erown




Jd I‘KS'] ~.T}/faef = Frown

E \(er(‘(Ca{ Pa”~ O n
%l‘rlof"tc CDO\IQV"' —‘Fv*aow.\.
‘\/\8575\/&1(6 Ca‘\(~

In 9(3(‘ 18 6|

- jee Sevaf: BOOK_ 1 20
Paqc. C‘ —_ b f‘D










v U.8.POSTAGE 7,




OVERLAND




'837—- 54 Bro w}')T\'/lDe. ki pv-\n};al;lq Error— ‘
Lot 66 - 5c brown (48B). Printed on both sides,
reperf, at left and fine léoking despite minor
defects but a great rarity.

ale 28§

Eugene N. Costales Sale of Feb, 18, 19, 20 & 21,
- GF. Y2500 19486, |
Sold @ $200.00






57 1857 - Type II Plate 2 Brown
Imprint - Wm, West - has H. pair 5¢ 57

Type II - Brown - right sheet - showing

ggrt of imprint (50RZ) and Plate No. - reading
¥ 2 F




‘O¢ 1857 - P1 2 - Type il
Dark brown

The Gibson - Payen - cover = 45¢ rate of
Oct 2 1860 = I#éS) has a deep brown which
1s hkidgway - Plate 14 - 9TNM - '"Carob Brown"




5¢ 1857 - Brown - Type II - Pl 2

Gibson cover 139 - is a good shade
By nidgway Pl 14 - 11'M =-

Chestnut brown



5¢ 1857 - Brown - Type iI - P1 2

A very deep brown

Cover #144 in Gibson lot dated N,:. Mech 19,
1801 18 ridgway 9''L




5¢ 1857 - Type II Brown - Plate 2 - i
Richey has a h, strip of three showing center
line at right and parbd of next stamp in r.

pane - measuring closest part of projecting side
 ornaments - from top to line it is 7/8 M M

from left stamp to line and 13 m m to stamp of
L r. pane.



5¢ 1857 - Use in California

5¢ Brown Type II - Vertical strip of 4 and
two singles tied W - A W - Apr 11 1861 ~
NoY. to Martiney Cal, 30¢ rate.

W, R, Parker Cover - his letter 3/1/37



¢ 1857 - Use in California PG
15¢ rate local rate Manysville Jan, 30, 1861

to Nevada City 5 X 3¢ rate a single 5¢ Brown
Type II and 10¢ Green

Cover owned by W, R, Parker - his letter
3/1/37



nused 54 1§57 — BRowN ——Y;fke T !m),rm" Ar R,
Lot 165 - Unused 5c¢c brown block of 9, with
imprint and plate No, 2 at right, the block
contains 6 copies of Type II (48a), and 3 of
Type III (49a), 0.g., 2 of the stamps in the
bottom row defective, but blocks of this
stamp with imprint and plate number very rare.

Sold @ $85.00.

Worthington Collection in the J.C.Morgenthau
& Co. Sale of Aug. 21, 22 and 23, 1927,




Lot 172 - Unused 5c¢ brown Type III printed Sides
on poth sides (49b), very fine, very rare

Seld @ $280.00

Worthington Collection in the J.C,Morgenthau
& Co, Sale of Aug. 21, 22 and 23, 1917,



1857 - 5¢ Brown unused O, G. Block of 4
Lot 162 Worthington Sale

Brought $190.00



1857 - 5¢ Brown unused 0, G. defective

Block of ¢ with imprint and Plate NQ 2
Lot 165 Worthington Sale - 1917

Brought $85.00
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714 % Remarkably fine vertical block of six
with imprint and plate number on sheet

margin at left, full o.g., a beautiful
piece
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1857 - 54 T}Pe L - Ynused - , Blocle 7 - BRowd

Lot 41 - Unused S5c¢c brown block of 7 including
4 copies Type II (48a), and 3 Type III (49a),
with Imprint and Plate No., 2 at left, o.g.,
very fine, a rare block. :

Sold @ $60,00

ir

Morgenthau Sale of the Worthington Collection
Oct., 24,25,29 and 30 1917
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OS¢ 1857 — T/peTC ORANGE







Paul Rahle -4 —Neobe 3"
F’ rrpwn:»m H.

/11/




5¢ 1857 - Orange Brown - Type II - Blue town -
Moody Sale - Lot 547 - Purchased by Paul |
Rohloff - S,B,A, wrote Rohloff - Dec.2,1950:
"off cover - 5¢ 1857 - Type II - Orange Brown
with blue town of "Jul 22 1861" - The color

of this stamp is very good - but I doubt very
much if the cancelation is genuine - It cer-
tainly don't look good to me - I would not ac-
éept this stamp Ifrom the seller unless. it had
a P,F, certificate that it is genuine, I note
this was Lot 547 in the First Moody Sale,
(see full letter - mcrap book 20 - page 5)




A OS¢ 1857 - Type Ik
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PHILATELIC AMERICANA

FOR YOUR PHILATELIC LIBRARY

Even if you do not collect the stamps of the “Lost Cause,” you should
a copy of the latest Ashbrook Book—
“Some Notes on the Postal Legislation of the Confederate States of
rica—1861-1865—Postal Rates—Earliest Known Dates of Use of the
ps of the General |ssues’’—by
STANLEY B. ASHBROOK
orising 54 pages of valuable ready reference material with over 50 il-
tions— (Reprinted from the ‘‘Stamp Specialist’”’—Emerald Book.)
Price $1.50 Postpaid
Address:

Stanley B. Ashbrook
33 N. Fort Thomas Ave.,
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5¢ 1887 - Orange-brown

The Brown with a slight cast of reddish
1s mistaeken for the 0.B., Such a shade is
Ridgway Plate 14 - 1li,M, Chestnut Brown



5¢ 1857 "Orange Brown"

(Ridgway)
Reading by Perry - 12/11 - 1936
"7.0.M. evidently meaning

"Bay"
My reading "9.M" (chestnut)



5‘{-‘ 135']--]—\'/ e IL - Oranqe Prown —

Submilted ‘SG’F 12 1957 By Theo Gove

Osd4oB. [3d57 ~[30d 1560 - SB.A.
Sqned Ths As Tollew s 1

nThis Rake Yras " ViA PRUSSIAN CLosEP MAIL To ENGLISH
PosoEsSIONS | The East Indies — VIA Trieste - 38¢
Yer Y2 oz- The Sé&Stamp lo The DARK ORANGE BRow N
TpeIL - Tho(over ls Genuin

S Tx10- B&EW Pholo - See (Bl 4 E‘K.\34-SCP ialg

This Bver Has Foundsoh ) | Te N.X
Yan Veithoven Daked Juwotr Lcsﬂ-lc,zz‘l ‘-‘Sb.s%?f\--l}:aysel:lo
on Thes Cover Fow The P.FE June 194 —



<l>l5’b {te'ﬂ: Orange Brown
bm.HeA 12 1957 B Theo Gore - 5. B. A.
digned o On Pacle As Tellows

" The 5457 TF/pe I on This Cover 15 The

LIGHT ORANG = B N - Th ver |o GENVINE
In AN Resloect-s‘ Sep i1 - 59
This Gver Hos A Slnqle Tred By NEWYoRK<

AVG 20 1861 - A Blue FL. Addressed To Messrs
abhn;_obnn &Co - rhl.t'ax Neova Scoha -

See Bx W Phde - Alse (olor EK 135 —(3velr
And Alse of Stamp.
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1857 - S¢Oranqe Byrow n-Ty[oelL’_
Plus - Bo4 1560 — Plas 34 154
Lot 70 -~ 5c orange brown, well centered, very
fine, tied to cover with Foreign red transit
merking, envelope addressed to Indis with
various postal markings and mailed from New-
buryport, Mo. Aug. 12, 1861, cover also bears
3¢ Type II, 30c, all three stamps have faded
pen canc,, a fine and scarce cover,

H.R.Harmer Sale of May 9, 10, 11, 1949.
5014 ® %llo.u
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S5¢ 1857 - QOrange-brown

Type II

Correct shades
Ridgway Pl 2

11.M - The correct one
9.1\4

or

9.0



5¢ 1857 - Orange Brown "Nicely tied on front

and back on cover to Newfoundland"

Doane Sale - White Collection - Jan,16,19
Lot 137 37

Brol %425':?’

Ths [s Probably
_The Gvbart Bvei—
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.. 1857 - 5¢ Orange Brown

‘1 On cover - See Photo herewith 1O¢ Type V tied
- by Red Grid - Red Grid on 5¢ but poortie -
" red ink at S,W, corner and at rig - use 1s
New York July 27 1861

Red P.D.

Red French

Red N.Y, (Grids are same ink)

On back of this cover are two French in Black
Both Aug. 10, 1861

By Spencer Anderson Jan. 1939 - Price {75,
Anderson stated gﬁg Se BeAe he knew source of



this cover and that it was 0.X.

MAY ~8 ]954" JBA Borrowerl This @ver Froem: 7
E-R.Jdessup And Made Color Slide oF The
SHob. Ths was KRG (bver H 5% sl
Te E Bt On The Baclc s SBAS 0KAY
A> Follews " In M\[ Opini on Theve |s ANo CRueslien
BakWhat This (bvev Is Absetulely Gencine: There
is Very Lutrle 1F Any Possibiib at The S¢ Orange.

; ! A 9

Brown Has Been Shbshltubec v »";\‘n\ nal-er:_%g'n

4 Shade Ths s TromSpente
Yé\lcé;o stflve: Gr:l/teev_- He Knows The dource An'cl
V‘tellna

Thal~ This (ever Came From An O
| Hno()Ne\/ ec;/ n The HC'HQCL?Q;JJ‘_A Sﬁg) Dealeﬁ—j
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541857.T e]I‘ORAN_GE BRowN. vertical
Cover- V\Kll?h i 1857, Typev. Carrier~ Pai~ on

Frem
Posrr o 1ce. Rate
Plus lod To San F'\*anc:bcg- AUuG.22 lg I.H
éccber‘b Coloer, Yer

y Rare Covéere . Siqneecl on
Baclc As Gentiine By Stanley B. Asbhbroe i -
ollection‘oF Edqar B.Jessup.

(May ¥ 19523)










|B57- 20400 + O 54 Orange Brown — On Prece

Lot 423 - 30c orange (53), 2 copies used on
piece of original with horizontal strip of
three, 5c orange brown (48), the stamps very

fine, cancelled in black, a very rare piece,

Je C. Morgenthau & Co., Sale of Jnly T R

13 &
14, 1920, |
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By Paul Rokhlobt PAIR & Single

41050 Sdovarqe Brown




B Faul Roblopt PAIR € Single
$/1¢-50 Sdovanqe Brown







THE PHILATELIC FOUNDATION
22 EAST 35T STREET
NEW YORK 16, N.Y.

EXPERT COMMITTEE

We have examined the enclosed United States. .

- - o

submitted by == W, Scott Polland ==eeeecemeee=

of which a photograph is attached ..Pelow. ==
and are of the opinion thatAgix._the. cancellation

is_genuine =

d For The Ex Committee
hafrman |

=
¢ —
= Vi
THE PHILATELIC FOUNDATION |
: : C
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54> B 1857 -1C .
Lot 75 = 5¢ orange brown (48) beautiful copy,
red cancellation, from the Stephen Brown Sale
Cat. $60.00
Sold @ $75.00 (Krug)

Percy G. Doane Sale of Jan. 29 & 30, 1943,

Turned Paoelce To ‘Doahe By
K:HAﬂ



has not much orange in it. The earliest known
use of the real 0,85. 1s July 1861 -~ The stamps
were démonetized in August - September 1861 -

This use is "Oct 16" =so it must have been 1860."

v




5¢ 1857 - Orange Brown - Type II =

copy in Barr sale Jan. 1948 Bought by Krug
"DOWNINGTON PA"

S.B.A, wrote Krug Jan. 26, 1948 as follows:
"S5¢ 1857 - Downington, Pa. The postmark is 0.K.
but 1 am not enthusiastic about the color. I
enclose three items from the Richey collection
for comparison.

Imprint Pair - real Orange Brown

Single - Dark Orange Brown

Single - Brown. .

This copy is similar to Richey's Dark Orange
Brown" - A real honest to God 0.B. should show
the orange cast like the Richey Imprint pair -
You will have to admit that this auction copy

(over)




|§S7~'_54 0.3, - 3od¢ Rale To France-
Lot 6 - 5c orange brown, 1lOc green (48, 49),
on cover to Paris with horizontal strip of

5, 3c red (44), a very fine, and rare cover,

$37.75

J.C.Morgenthau & Co, Sale of the William E.Lee
Collection on Jan. 15, 16, 17, 22 and 23, 1923

0 sd S7 ~oB
los0 sS4 }, b, = Neo Sale Price-
347 T






5¢ 1861 - orange-brown - Type II

A superb vertical pair, sent to me for opinion

- July 26, 1944 from S.Newbury., This had been -

submltted to him by Spencer Anderson of N.Y. and

| priced at $100.00. The pair canceled by two

-red grids of pew York., At left is part of the

French Receiving p.m. with "UNI" of "Etats

| Unis"™ also on lower stamp in same ink, part of

- the rectangular boxed "P.D." The New Yorlk erpids

with outer ring are in a brllliant red, whereas

| The rrench p.m. and "P.D." are in an oranze-red

ink. I sent S.N., a Richey cover with the same -

French p.m, dated in May 1861 - This in the same

ink, also the cover had the same P.D. - On cover
(over) s 3




10¢ 57 Type V and a 5¢ 1857 Brown Type IT -
This cover priced to S.N. at $17.50 in case he
wanted to keep it.




Re - 5¢ 1857 - Or
Doane Sale bought by Krug @ '75 - Doane wrote
follows: VT el T
"April 17, 1943 - Dear "Stan," Yours of the
15th at hand, Lot #75 in my Jan. sale was
—EM:Bendheim, 22=33 31lst St. » Astoria;
N,Y. who bought it ;LrL the Steve Brown sale
for over §$120.00. As far as I know the
—cancellation was not questioned at the time or
_since, rr
If you are positive it is a fake I will cer-
tuinly remit the $75.,00 to Mr., Krug.
a has not mentioned the matter to me,"




1857 - 5¢ Orange Brown on Cover
The Kleeman fake

Ve b

‘ 4 - e
,Igg;g‘lwrgtg me Oct., 5, 1936 they no longer
d
France.
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Unused = S 4 Orange Drown

Lot 134 - S5c orange brown Type 1III, vertical
strip of 5, unused, very fine.

o[c[ @ IY_.

Collection of Mr. Charles Gregory in the
J. C. Morgenthau & Co., Sale on Dec. 7, 8,
10 and 13, 1915.



Knewn
MAY &
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1857~ SLo.B. Blue Town
. Lot 182 - 5c orange brown, blue town canc.,

perfs. touch design at bottom, yet a fine
copy of this scarce stamp.

J.M.Bartels Co. Sale of Oct. 28, 1922,



5:{ l%g'? Oranqe BYoWn a Usedl -

Lot 133 - 5¢ orange brown vertical strip of 3
the lower stamp Type II (48), the other 2
Type III (49), cancelled in red, very fine,

Shlie P

Collection of Mr. Charles Gregory in the
J. C. Morgenthau & Co. Sale on Dec. 7, 8,
10 and 13, 1915,
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54 0ranqe Brown - T/ pe IC
on (over wWith 3ed 1860
lod 1357 -Tybe V

And This 94 Deep ©.8. 57 Typ <D

To PARS France Troem NeWYowlo

Seb 14 1361 Credi"9° By Amer Pk©™ 3

Diveck =~ Cred\}F - 3x 3 -
This Was Lol éc‘ n 5“9'39‘ Sale Nov 1
1T Sold To E.C.IK

e ox7 — *
See (Colow IZIK148— 1-12-(3-14-15-273
&3 ,% B

]

VG & FarHo2

5 27



Ths Yvae Sent TJo S-B. A

By E.C. Kruq  Nov20 1957
0:.B-A. OKA\/ED And §1c,vTec( ll—
As A Darkk OR. Ty/}gg/j]_’




Ths Same Bver Was Lof

#70 In A Sieqel dale March 22

And Sold @ % B0 I}=6

W Was Descr\bed As Follows

" 54 Brown (DARK) - o Green —3o4
Oranqe (3oa ,35, 3g) Tied By
Grids And New Y@WK Paid 9
@neels-']_mble Letrer Rate 7o

Trance - 54 Ligh- Crease ~otherwise

Yer ine - Attrachive Covev-
A AN S AT



